



सांध्य दैनिक

# उत्तरांचल दीप

सबके हाथ सच के साथ



हल्द्वानी

वर्ष 16 अंक 130 पृष्ठ 4 मूल्य 1.00 रु.

मंगलवार, 12 नवंबर 2024

खुशी कपूर ने पहना बॉयफ्रेंड के...पेज-3 पर

## इगास बगवाल: प्रधानमंत्री मोदी ने धूमधाम से मनाया इगास पर्व

देहरादून

हमारे संवाददाता

उत्तराखंड के लोकप्रिय इगास बगवाल मनाने के लिए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी सांसद अनिल बलूनी के दिल्ली स्थित आवास पर पहुंचे। पीएम मोदी ने इगास-बगवाल कार्यक्रम की कुछ फोटो भी सोशल मीडिया पर पोस्ट की हैं। राज्यसभा सदस्य और भाजपा के मुख्य राष्ट्रीय प्रवक्ता अनिल बलूनी के 20, गुरुद्वारा रकाबगंज रोड स्थित आवास पर सोमवार को इगास (बूढ़ी दिवाली) पर्व धूमधाम से मनाया गया। इस अवसर पर पीएम नरेंद्र मोदी ने योगगुरु बाबा रामदेव और परमाश्रम निकेतन के प्रमुख स्वामी चिदानंद सरस्वती के साथ गो



पूजा के साथ पवित्र अग्नि प्रज्वलित की। इस दौरान उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड़, रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह, भाजपा अध्यक्ष जेपी नड्डा, केंद्रीय मंत्री

अनुप्रिया पटेल समेत कई दिग्गज हस्तियां मौजूद थीं। पीएम मोदी ने इगास-बगवाल कार्यक्रम की कुछ तस्वीरें भी एक्स पर पोस्ट की हैं। प्रधानमंत्री ने

प्राचीन संस्कृति और पर्व को संरक्षित करने की बलूनी की पुष्टि और प्रयासों की सराहना की। इस अवसर पर बलूनी ने कहा कि उन्होंने प्रधानमंत्री की प्रेरणा

से करीब-करीब भुला दिए गए इस पर्व को पुनर्जीवित करने की पहल की। करीब पांच सालों के प्रयासों के बाद अब यह पर्व न सिर्फ उत्तराखंड बल्कि देश और दुनिया में मनाया जा रहा है। बलूनी ने इगास के अवसर पर राज्य में सार्वजनिक अवकाश घोषित किए जाने के राज्य सरकार के फैसले का भी स्वागत किया। बलूनी ने बताया कि इस पर्व के संदर्भ में कई मान्यताएं प्रचलित हैं। सबसे अहम मान्यता यह है कि लंका विजय के बाद जब भगवान राम अयोध्या पहुंचे तो लोगों ने धी के दीये जला कर उनका स्वागत किया। उनके आगमन की सूचना गढ़वाल क्षेत्र में कार्तिक शुक्ल एकादशी को मिली थी।

इस सूचना से प्रसन्ना क्षेत्र के लोगों ने इसी दिन दीपावली मनाई थी, जिसे इगास या बूढ़ी दिवाली का नाम दिया गया। पीएम मोदी ने इगास-बगवाल कार्यक्रम की कुछ फोटो भी सोशल मीडिया पर पोस्ट की हैं। पीएम मोदी ने एक्स पर फोटो शेयर करते हुए लिखा, उत्तराखंड के मेरे परिवारजनों सहित सभी देशवासियों को इगास पर्व की बहुत-बहुत बधाई! दिल्ली में आज मुझे भी उत्तराखंड से लोकसभा सांसद अनिल बलूनी के यहाँ इस त्योहार में शामिल होने का सौभाग्य मिला। मेरे कामना हैं कि यह पर्व हर किसी के जीवन में सुख-समृद्धि और खुशहाली लाए।

### News

कॉन्र

नौगांव पहुंचे सीएम धामी, तीन दिवसीय राज्य स्तरीय क्रीड़ा एवं सांस्कृतिक समारोह में हुए शामिल

उत्तरकाशी। डामटा में 22 वें राज्य स्तरीय क्रीड़ा एवं सांस्कृतिक विकास समारोह का आयोजन किया गया है। इस मौके पर सीएम धामी भी कार्यक्रम में शामिल होने पहुंचे। मुख्यमंत्री पुष्कर धामी सोमवार सुबह नौगांव डामटा पहुंचे। तीन दिवसीय 22 वें राज्य स्तरीय क्रीड़ा एवं सांस्कृतिक विकास समारोह में सीएम शामिल होने पहुंचे। समारोह में भारी संख्या में लोग पहुंचे हैं। रंगारंग सांस्कृतिक कार्यक्रमों के साथ समारोह का शुभारंभ हुआ।



## हादसों में गई दस की जान, 47 हुए घायल



देहरादून

हमारे संवाददाता दून में बड़ा सड़क हादसा हुआ है। यहां टुक और कार की टक्कर हो गई। हादसे में छह युवक-युवतियों की मौत हो गई है, जबकि एक घायल है। पुलिस मामले की जांच में जुटी है।

उत्तराखंड की राजधानी देहरादून में बड़ा सड़क हादसा हुआ है। टुक और इनोवा कार की टक्कर में छह युवकों की मौत हो गई है। जबकि एक घायल है। घायल को अस्पताल में भर्ती कराया गया है। मौके पर पहुंची पुलिस ने शवों को क्षतिग्रस्त गाड़ी से निकालकर अस्पताल पहुंचाया है। बताया जा रहा है कि कार सवार सभी छात्र थे। जानकारी के अनुसार, देर रात

दून में सड़क टुक और कार की टक्कर व मोहनपुर कस्बे में मिट्टी खुदाई के दौरान हादसा

## कासगंज में मिट्टी की खुदाई के दौरान दबे 20 लोग, जेसीबी मंगाई

यूपी/कासगंज

एजेंसी कासगंज के मोहनपुर कस्बे में मिट्टी खुदाई करने के दौरान दबे 20 महिलाओं और बच्चे दब गए। मौके पर पहुंची पुलिस और ग्रामीणों ने बचाव कार्य शुरू कर दिया है। चार महिलाओं की अब तक मौत की सूचना है। अन्य को उपचार के लिए जिला अस्पताल में भर्ती कराया गया है। उत्तर प्रदेश के कासगंज जिले में सुबह-सुबह दर्दनाक हादसा हो गया। यहां कस्बा मोहनपुर में मिट्टी की दबकर चार महिलाओं की मौत हो गई, जबकि दो दर्जन से अधिक महिलाओं और बच्चे मिट्टी के अंदर दब गए। तत्काल ही बचाव

कार्य शुरू कर दिया गया। सूचना मिलते ही पुलिस और प्रशासन के अधिकारी मौके पर पहुंच गए। सुरंग इतनी गहरी थी कि नीचे दबे महिलाओं और बच्चों को निकालने के लिए जेसीबी बुलानी पड़ गई। अंदर से निकाले गए महिलाओं और बच्चों को उपचार के लिए अस्पताल भेजा गया है। हादसा कस्बा मोहनपुर में गांव रामपुर और कातौर गांव के बीच मंगलवार सुबह करीब सात बजे हुआ। बताया गया है कि गांव रामपुर की महिलाएं और बच्चे मिट्टी लेने के लिए आए थे। उसी समय मिट्टी का दाय अचानक गिर गई। मिट्टी के नीचे करीब 20 महिलाएं और बच्चे दब गए।



## बस की टक्कर से पलटी पिकअप, मची चीखपुकार

यूपएसनगर। हल्द्वानी रोड पर मटकोटा मोड़ में इंटर सिटी निजी बस ने श्रमिकों से लदी पिकअप पर टक्कर मार दी। हादसे में वाहन अनियंत्रित होकर पलट गया। हादसे में पिकअप सवार श्रमिकों में चीख पुकार मच गई।

हादसे में 26 लोग घायल हो गए, जिसमें पांच गंभीर हैं। हल्द्वानी रोड पर मटकोटा मोड़ में इंटर सिटी निजी बस ने श्रमिकों से लदी पिकअप पर टक्कर मार दी। हादसे में वाहन अनियंत्रित होकर पलट गया। हादसे में पिकअप सवार श्रमिकों में चीख पुकार मच गई। आनन फानन में सभी घायलों को इलाज के लिए जिला अस्पताल लाया गया। प्रार्थनाक इलाज के बाद पांच महिलाओं को हायर सेंटर रेफर कर दिया गया है।

## गन्ने से लदी ट्रेली में टकराई कार, कार के उड़े परखच्चे

यूपएसनगर। रामपुर जिले में हुए भीषण सड़क हादसे में एक युवक की मौत हो गई, जबकि चार युवक घायल हो गए। ये लोग रुद्रपुर से रामपुर के बिलारी में शहीद समारोह में जा रहे थे। रामपुर जिले में हुए भीषण सड़क हादसे में एक युवक की मौत हो गई, जबकि चार युवक घायल हो गए।

## राम मंदिर को बम से उड़ाने की धमकी ट्रस्ट के सीए ने दर्ज कराया मुकदमा

अयोध्या

एजेंसी राम मंदिर को बम से उड़ाने की धमकी के मामले में ट्रस्ट के सीए ने मुकदमा दर्ज कराया है। कोर्ट ने विवेचना कर रहे दरोगा को तलब किया है।

यूपी के अयोध्या स्थित श्रीराम जन्मभूमि मंदिर को आरडीएक्स से उड़ाने व बाबरी मस्जिद को तामिर करने की धमकी मिली है। मामले में विवेचना कर रहे दरोगा रजनीश कुमार पांडेय को कोर्ट ने तलब किया है। अमर सत्र न्यायाधीश तृतीय अशोक कुमार दुबे ने जेल में निरूद्ध अभियुक्त मोहम्मद अमीन की जमानत अर्जी पर सुनवाई के दौरान सोमवार को यह

आदेश दिया है। न्यायालय ने घटना की विवेचना कर रहे उपनिरीक्षक रजनीश कुमार पांडेय को मूल केस डायरी व उसके सभी प्रपत्रों के साथ कोर्ट में 11 नवंबर को उपस्थित होने का आदेश दिया है। अभियोजन पक्ष के मुताबिक श्रीराम जन्मभूमि तीर्थ क्षेत्र ट्रस्ट के हेल्प डेस्क नंबर के व्हाट्सएप पर 22 अगस्त, 2024 को छह बजे संदेश आया। उर्दू भाषा में लिखे संदेश में राम जन्मभूमि मंदिर को चार हजार किलो आरडीएक्स से नष्ट करने की धमकी दी गई। ट्रस्ट के सीए चंदन कुमार राय के प्रार्थना पत्र पर थाना राम जन्मभूमि में अज्ञात के विरुद्ध मुकदमा पंजीकृत किया गया। मुकदमा की विवेचना के दौरान बिहार

## किच्छा चीनी मिल में 20 तक पेराई सत्र शुरू न हुआ तो देंगे धरना

हल्द्वानी /किच्छा

हमारे संवाददाता

पूर्व दर्जा राज्य मंत्री व कांग्रेस प्रदेश प्रवक्ता डॉ. गणेश उपाध्याय ने किच्छा चीनी मिल पहुंचकर किसानों के साथ अधिशासी निदेशक त्रिलोक सिंह मर्तोल्या से मुलाकात की। जिसमें भाजपा सरकार एवं गन्ना मंत्री पर आरोप लगाते हुए कहा कि किच्छा चीनी मिल में अभी तक पेराई शुरू नहीं हो पाई है। सरकार की लापरवाही से गन्ना किसान बेहद आहत और परेशान हैं, किसानों का गन्ना खेतों में सूखने लगा है, गन्ना पूर्व की बारिश और हवा से बरबाद हो कर कगार पर है, साथ चूड़े भी गन्ने की फसल को भारी नुकसान पहुंचा रहे हैं। सरकार द्वारा गन्ना मूल्य भी अभी तक निर्धारित नहीं किया है। पेराई सत्र



समय पर शुरू नहीं होने से गेहूं बुवाई समय पर नहीं हो सकेगी। जिससे किसान औने पौने दामों पर गन्ना बेचने पर मजबूर होते हैं। किच्छा चीनी मिल में 20 नवम्बर तक हर हाल में पेराई सत्र शुरू कर दिया जाये, अन्यथा 21 नवम्बर को प्रशासनिक भवन के

समक्ष धरना प्रदर्शन किया जायेगा। उन्होंने कहा कि एक ओर उत्तराखंड अपनी स्थापना की रजत जयंती बना रहा है, वहीं किसानों के हालात और बदहाली पर उत्तराखंड किस प्रकार अव्वल प्रदेश बनना यह चिंता का विषय है। गन्ने का न्यूनतम समर्थन

मूल्य 500 रु कुंतल होना चाहिए। उन्होंने कहा कि उधम सिंह नगर जिले की सोसाइटियों में डीपीए, एनपीके खाद की भारी कमी बनी हुई है। इस दौरान डॉ गणेश उपाध्याय के साथ, किसान कांग्रेस महामंत्री महिपाल सिंह बोरा, देवेंद्र विर्क, प्रभु जोशी, विनोद तामिल, खड्कचंद, शैलेश जोशी, अशोक कुमार, एन यू खान, ताहिर मलिक, सईदुल रहमान, विनोद, दिलीप सिंह बिष्ट पुरन रावत सहित नवमान किसान और समाजसेवी उपस्थित थे। वहीं चीनी मिल अधिशासी निदेशक त्रिलोक सिंह मर्तोल्या ने बताया कि चीनी मिल पेराई सत्र 2024-25 शुरू करने के करीब है, 20 नवम्बर के समीप पेराई सत्र प्रारम्भ कर दिया जायेगा। सभी तैयारियां पूर्ण कर ली गयी है।





